

# 巩固提升 务实创新

## 全市各级纪检监察组织党风廉政建设和反腐败工作取得成效

■记者 孙文静

去年，全市各级纪检监察组织紧紧围绕上级纪委和市委、市政府的工作部署，以开展党风廉政建设“五大行动”为载体，认真履职，扎实工作，党风廉政建设和反腐败工作取得新成效，为我市经济社会持续健康发展提供了有力保证。

### 强化监督检查，服务保障发展作用进一步体现

全市各级纪检监察组织始终坚持以围绕中心、服务大局，充分发挥监督检查的职能优势，对市委、市政府的重大决策部署、重要工作任务做到主动跟进、全程保障。

围绕大投入大开发大建设，开展了重点工程建设保障行动。对 55

个重点项目建立市纪委监委班子成员挂钩联系、跟踪服务制度。会同有关部门组织开展“双百”行动、“城市转型发展破难攻坚行动”、“两违”整治等项目的专项执法监察。围绕优化发展环境，开展了作风效能优化行动。深化审批制度改革，推行网

上审批、“并联审批+联席会议”模式，在温州地区率先开展市场准入“六证联办”服务机制，全年审批效率提高 30%以上。加强市、镇（街道）、社区三级便民服务网络建设。深化作风效能建设，加大明察暗访和专项督查力度。

### 强化教育监管，领导干部从政行为进一步规范

党风廉政宣传教育深入开展。通过开展第十个廉政教育宣传月活动、举办廉政书画展和廉政教育优质党课评比活动、组织党员参加职务犯罪庭审旁听和参观法纪教育基地等形式，加强对党员干部的廉政教育，收到较好效果。深入推进廉

政文化“六进”活动，开展“廉政文化进农村广电直播”活动，充分发挥“清风读书室”、“云江廉潮”等廉政宣传阵地作用。清理“小金库”17 个，涉及金额 362 万元，公务车辆全面推行 GPS 定位管理，否决了 18 批次外出学习考察申请，

“581”廉政账户收到党员干部主动上交的礼金、礼券、礼卡折价金额 350 万元。聘任党风政风行风监督员，对各地各部门的党风政风行风情况进行监督检查。

### 强化纠建并举，一些损害群众利益的突出问题进一步解决

深入开展教育、卫生、涉农、涉企等领域突出问题的专项治理。加大教育乱收费专项督查力度；严格执行药品、医疗器械集中招标规定；市卫生系统开展深化“无红包、无回扣、无不合理大处方”医

院创建活动；加大涉农涉企减负工作监督检查力度；连续 10 年在市级机关部门和基层站所开展行风民主评议和争创“群众满意基层站所（服务窗口）”活动；开设“瑞网议事厅”，续办“阳光行动——局长

在线”栏目，31 个与群众生产生活密切相关的职能部门负责人作客电台接受群众咨询和投诉，共解决和答复群众投诉咨询 363 起。

### 强化案件查处，执纪办案综合效果进一步显现

全年共受理群众来信来访来电举报 964 件，立案 364 件，处分党员干部 301 人，其中科级干部 8 人，移送司法机关 17 人，为国家和集体挽回直接经济损失 1300 多

万元。在全市纪检监察系统开展了以“百名干部化百案”为主要内容的“为民解忧、为党增辉”专题活动。加强案件审理和申诉复查工作，推行党政纪处分结果公开制

度。坚持实行“一案一建议”制度，进一步发挥了案件查办工作的治本功能。

### 强化机制创新，重点领域防治腐败工作进一步深化

在行政权力运行领域，全面推进廉政风险防控机制建设，全市 371 个单位共查找出廉政风险点 10089 个，制定防控措施 9159 条，编制权力规范运行流程图 1081 份、情景案例 1489 个。不断深化国家机关工作人员利益冲突回避制度建设，全市所有市管干部信息都录入信息库进

行监管。深入推进规范行政处罚自由裁量权工作，率全省之先开展行政处罚结果网上公开。在工程建设领域，深入开展工程建设领域专项治理，深化廉洁规范工程创建活动，从投资规模控制、内部管理制度等方面对工程进行评价，促进工程内部规范化建设。

在农村基层领域，率全省之先对农村住房改造建设项目实行廉政风险点管理。围绕农村基层管人、管事、管财重点，编制村级组织权力运行流程图。全力推进村委会建设，在温州率先解决了村委会成员待遇问题。

### 强化自身建设，纪检监察干部综合素质进一步提升

深入推进“创先争优”、“五型机关”创建活动，以“互学互比”营造干事氛围，以“即办制”提高干事效率，切实加强纪检监察干部队伍作风建设。重视思想政治和业务能力建设，委局机关坚持落实“六个一”学习制度，全市纪检监察系统开展了廉政

建设调研月活动。对调整后全市纪检监察干部进行集中培训。重视镇街、部门纪检监察组织建设，以乡镇行政区划调整为契机，出台相关方案，明确各镇、街道纪检监察干部配置职数。

2012 年，市纪委将继续认真贯

彻落实党风廉政建设责任制，深化责任制考核办法改革和结果运用。强化协调意识，加强与各相关部门的业务联系，有效整合反腐倡廉力量和资源，强化内部监管，切实加强纪检监察干部队伍建设、组织建设和业务能力建设。

### 谈话 考试 表态

## 市级部门“一把手”履新 还须过“廉三关”

为提高新任职领导干部依法行政能力和廉洁从政意识，我市在严格执行干部任免法定程序的基础上，还对部门“一把手”履新前设置“廉三关”。

书记谈话促廉。市委书记陈建明对新上任的 27 位市政府组成部门“一把手”进行任前集体廉政谈话。他要求，新任职干部牢记光荣使命、不负组织重托，加强党性修养、保持良好心态，迅速进入角色、认真履行职责。他特别强调，新任职干部要保持廉洁自律，干干净净干事。要做到自重、自省、自警、自励，特别是在土地、资金、审批等环节，要慎重用权、公开用权、秉公用权；要讲党性、重品行、作表率，自觉做到为民、务实、清廉，不仅要严格要求自己，还要认真履行党风廉政建设责任制，切实管好亲属和身边的人，以自身的实际行动带动班子成员、引领干部队伍，以良好的党风促政风带民风。

任前考试学廉。27 位市政府

组成部门“一把手”集中参加任前考试，考试采取闭卷形式。依据《国务院关于加强市县人民政府依法行政的决定》等文件精神，充分考虑领导干部廉洁从政的心理需求和实际工作的需要，制定考试大纲，着重突出依法行政、干部选拔任用、党风廉政建设责任制及领导干部廉洁自律等内容。通过以考促学，以学促廉，切实增强领导干部学法守法的自觉性和积极性，提高廉洁自律意识和拒腐防变能力。

公开表态诺廉。27 位市政府组成部门“一把手”在市人大常委会会议上分别作了表态发言，就今后如何履行职责，在加强学习、依法行政、为民办事、廉洁自律等方面作出了郑重承诺。为使各部门“一把手”能更好地牢记承诺、践行承诺，接受广大市民监督，27 位部门“一把手”的表态发言还在本报上进行全版刊登，并进行现场录制在瑞安电视台播放。

(孙文静)



### 我市经适房配售 全程“阳光”操作

我市在瑞祥新区经济适用房配售中遵循全程“阳光”操作，让全民参与监督，确保分配的公平、公开、公正，从源头上防止腐败现象的发生。

审核严把关，三审三公示。实行居委会(社区)、街道办事处、市房改办“三级审查”，每次审查后，都进行公示。居委会(社区)、街道办事处进行初审，主要对申请人的家庭成员、经济收入、住房状况等进行核实，并在辖区内公示结果。市房改办会同民政、房管等部门对初审结果进行联合复审，复审结果公示于本报，以及瑞安政府网等。经过层层审核把关，申购对象从原先的 2200 户筛选至 1617 户。

摇号透明化，首推电视直播。制定了《瑞祥经济适用住房摇号